

Минфин решил, что увеличение лимита выплат по ОСАГО не должно сказаться на тарифе. Страховщики обещают уйти с рынка.

Замминистра финансов Алексей Моисеев сообщил вчера на заседании комитета Госдумы по финансовому рынку, отвечая на вопрос председателя комитета Натальи Бурькиной, что тарифы ОСАГО не должны меняться, хотя лимит выплат по страховому случаю следует увеличить. Депутаты пригласили Моисеева на обсуждение правительственных поправок к закону об ОСАГО – Дума может рассмотреть их 22 февраля. Поправки предусматривают поэтапное повышение страховых выплат за причинение вреда имуществу со 120000 до 400000 руб., а за вред жизни и здоровью – со 160000 до 500000 руб. Законопроект также дает потерпевшему право выбрать способ возмещения (ремонт машины или деньги), вводит тарифный коридор для полисов ОСАГО и выводит ОСАГО из-под действия закона о защите прав потребителей. За последнее активно выступают страховщики – в прошлом году они начали жаловаться на резкий рост исков от клиентов.

Минфин не представил в Госдуму финансово-экономическое обоснование для повышения тарифов, говорит замдиректора департамента министерства Вера Балакирева: рост тарифов зависит от того, что решат депутаты. В пояснительной записке правительства сказано, что полис в связи с увеличением лимитов покрытия подорожает не более чем на 25%.

По расчетам Российского союза автостраховщиков (РСА), тариф ОСАГО должен вырасти не менее чем на 50%, сообщает «Прайм». Президент РСА Павел Бунин напоминает, что тарифы на ОСАГО не менялись с 2003 г. и за почти 10 лет лишь инфляция превысила 200%: «Мы призываем при обсуждении новых тарифов руководствоваться сугубо экономическими соображениями». Если тариф не менять, а выплаты увеличить до указанного в законопроекте размера, страховщикам неоткуда будет брать средства для выплаты возмещения и формирования резерва для будущих выплат и многие страховщики покинут рынок ОСАГО, прогнозирует он. Недавно основной владелец «Росгосстраха» Данил Хачатуров заявил, что компания планирует снизить активность по ОСАГО в некоторых регионах России из-за растущей убыточности. По данным Моисеева, убыточность операций ОСАГО в 2013 г. будет около 70%.

С 2003 г. 70 страховщиков ушли с рынка ОСАГО, по их обязательствам РСА (формируют фонд выплат его члены) выплатил почти 18 млрд руб. Уход новых игроков нанесет непоправимый удар по компенсационному фонду РСА, считает Бунин.

У страховщиков еще есть запас прочности, уверен чиновник правительства.

Источник: [Ведомости](#), № 28, 20.02.13

Автор: Рожков А.